



習近平港澳寄語摘要

三點希望

- 一、要更加積極主動地為國家發展建言獻策，希望大家充分發揮自身優勢，知無不言，言無不盡，不斷進諍言，獻良策，為國家改革開放發展貢獻聰明才智
- 二、要更加積極主動地參與港澳社會、政治事務，希望大家進一步增強主人翁意識和大局意識，以香港和國家的整體利益為重，更加自覺地與特區政府加強溝通和協作
- 三、要更加團結地維護港澳社會的穩定，希望各位港澳政協委員在今年十分嚴峻、複雜的國際經濟形勢下，針對港澳社會存在的一些矛盾和分歧，積極推動社會各階層、各界別、各群體理性溝通，妥善處理各種矛盾和問題

三個把握

- 一、準確把握當前國內外經濟形勢，堅定信心、穩中求進、開拓前進
- 二、切實把握國家「十二五」規劃實施的歷史機遇，深化內地與港澳互利合作，謀劃長遠、奮發有為
- 三、始終把握國家長期經濟發展和港澳繁榮穩定的大局，建言獻策，建功立業

製表：兩會報道組 徐海煒



■國家副主席習近平在香港中聯辦主任彭清華等官員陪同下，昨日在北京會見出席全國政協會議的港澳委員，並逐一與委員們握手。 中新社

提希望 囑團結：兄弟齊心 其利斷金

習近平寄語港澳

穩定是福 折騰是禍

■習近平在全國政協副主席廖暉、董建華、何厚鏞陪同下，參與港澳聯組討論，與委員們共商國是。 新華社



香港文匯報訊（兩會報道組 徐海煒）中共中央政治局常委、國家副主席習近平看望了港澳地區全國政協委員，並出席「共商國是」活動。習近平在會上引用古語「兄弟齊心，其利斷金」，希望各位委員積極推動社會各階層各界別各群體理性溝通，妥善處理各種矛盾和問題，進一步促進港澳社會包容共濟、和諧穩定。他在肯定港澳特區於過去一段時期應對國際金融危機取得成績的同時，向港澳委員提出3點希望：希望港澳委員更加積極主動為國家發展建言獻策，更加積極主動地參與港澳社會、政治事務，更加團結地維護港澳社會的穩定。（相關新聞刊A4及A5版）

習近平昨日下午3時於北京飯店金色大廳，與出席兩會的港澳政協委員會面。會議由全國政協副主席董建華主持，全國政協副主席廖暉、何厚鏞，國務院港澳辦主任王光亞、香港中聯辦主任彭清華、澳門中聯辦主任白志健，中央統戰部常務副部長朱維群、全國政協新聞發言人趙啟正等陪同出席。期間，有12位委員先後就不同範疇問題發表意見。

勉委員參與國是 進諍言獻良策

習近平在會上向港澳委員提出三點希望。首先，要更加積極主動地為國家發展建言獻策。他說，香港委員代表了700萬香港同胞，參與國家大方針的協商、討論，因此大家要进一步認識所肩負的重要政治責任，堅持思想同心同德，目標上同心同向，行動上同心同行，圍繞解決國家當前發展、改革和現代化建設中的重點問題和突出矛盾，積極提出意見，想辦法，提建議，希望大家充分發揮自身優勢，知無不言，言無不盡，不斷進諍言，獻良策，為國家改革開放發展貢獻聰明才智。

第二，要更加積極主動地參與港澳社會、政治事務。今年香港、澳門特區政府面臨的任務都十分繁重，既要積極應對外部經濟環境中的種種挑戰和困難，保持經濟不斷發展，促進民生不斷改善，又要做好一系列政治、法律工作，妥善處理一些事關港澳長治久安的重大問題。在香港，要舉行第四任行政長官選舉和第五屆立法會選舉，特區政府還要組織回歸15周年的慶典活動。做好這些工作，不但特別行政區政府應當作出不

懈努力，也需要港澳社會各界大力支持配合，希望大家進一步增強主人翁意識和大局意識，以香港和國家的整體利益為重，更加自覺地與特區政府加強溝通和協作，鞏固住、發展好港澳來之不易的良好局面。

願各界理性溝通 維護繁榮穩定

第三，要更加團結地維護港澳社會的穩定。「歷史的經驗反覆證明，對一個國家、一個地區來說，和諧穩定是福，動盪折騰是禍。」在愛國愛港、愛國愛澳的旗幟下，實現最廣泛的團結，是「一國兩制」實踐順利推進的重要保障，也是港澳保持和諧穩定的重要保障，特別是包括港澳地區全國人大代表和政協委員在內的各方代表人士，都要始終以港澳同胞的根本福祉為重，以港澳經濟社會的長遠發展為重，以國家的整體利益為重，「做講團結、顧大局的表率，更加自覺地加強溝通、增進團結的工作」。

習近平並引用古語「兄弟齊心，其利斷金」，希望各位港澳政協委員在今年十分嚴峻、複雜的國際經濟形勢下，針對港澳社會存在的一些矛盾和分歧可能會更加突出，積極推動社會各階層各界別各群體理性溝通，妥善處理各種矛盾和問題，進一步促進港澳社會包容共濟、和諧穩定。

習近平又讚揚港澳委員不辱使命，不負重托，認真履行職責，深入調查研究，積極地參政議政，踴躍地建言獻策，做了大量有成效的工作，「希望大家在新的一年裡，一如既往，再接再厲，為國家改革發展穩定大局，為港澳繁榮穩定發揮更大作用。」

盡顯平實本色 繞場逐一握手

★小特寫★ 國家副主席習近平連續第4年在全國兩會期間與港澳政協委員會面，聽取委員意見。習副主席甫一入場即盡顯親民本色，與在場的政協委員握手打招呼，並非常有耐心地繞著主席團的座位走了一圈，向所有政協常委和各委員會副主任握手問候，並聊上兩句。其間，他又特意繞回主席台的右側，與尚未握手的政協常委和委員逐一握手，才坐回自己的座位。特首選舉之戰成為焦點，令習副主席是次與誰「先握手」頓然成為香港傳媒焦點。全國政協委員林健鋒認為，「習握手」並無特別含意，又指是次大會的座位亦沒有特別的安排。還有委員指，習副主席今次與誰先握手，純粹是因為委員「座位問題」。今年大會亦繼續開放予港澳傳媒入場，讓大家可以近距離採訪習副主席與港澳委員會面。 ■兩會報道組 徐海煒

加強合作 謀劃長遠 奮發有為

香港文匯報訊（兩會報道組 徐海煒）香港近年與內地積極加強各方面合作。國家副主席習近平在會見港澳政協委員時表示，在當前國際金融危機衝擊仍未消散，國際經濟發展不確定，不穩定因素還不斷增多的情況下，內地和港澳的密切合作更應該加強，「要深化內地與港澳的互利合作，謀劃長遠，奮發有為」。

「一國兩制」優勢 造福內地港澳

習近平表示，推進內地與港澳交流合作，既是形勢發展的必然要求，也是「一國兩制」的內在優勢，不僅有利於港澳自身的發展，也有利於推動內地經濟又好又快發展，可以說，這是「一國兩制」的制度設計所蘊含的，能夠同時造福內地與港澳的一種內在動力和獨特優勢。

他認為，港澳對內地經濟發展、社會發展具有不可替代的重要作用，同時祖國內地日益成為兩個特區經濟發展的堅強後盾。中央先後出台了一系列支持港澳發展、促進內地與港澳交流合作的政策措施，特別是國家「十二五」規劃綱要，首次將港澳單列一章，明確了港澳在國家經濟發展全局中的地位和作用，為港澳深化與內地合作，實現更大發展，創造了積極條件。去年下半年，中央還把規劃綱要中支持港澳發展，促進內地與港澳合作的政策具化為36項具體措施。

習近平強調，這一些政策頒布和實施，有利於推動國家和港澳共同發展，有利於增進港澳和內地人民的福祉，使港澳與內地經濟融合不斷加深，互利合作日益密切，既成為推動國家整體發展的重大引擎，也為港澳發展提供了強勁動力，注入了不竭活力，使港澳得以在加強與內地交流合作的進程中，不斷拓展自身的發展空間，提高抵禦外部風險的能力，增強對未來發展的信心。

增憂患意識 促穩中求進

香港文匯報訊（兩會報道組 徐海煒）就香港未來經濟形勢，國家副主席習近平昨日與港澳委員會面時表示，面對嚴峻、複雜的外圍經濟環境，一定要切實增強危機意識和憂患意識，把困難和挑戰估計得更充分一些，把應對準備做得更扎實一些。

充分估計困難和挑戰

習近平表示，過去一年，在中央和祖國內地大力支持下，港澳兩個特別行政區、政府與港澳社會各界一起沉着應對國際金融危機環境變化造成的不利影響，穩健施政，積極作為，保持了港澳經濟較高增長，失業率都維持在較低水平。同時，兩個特區政府都在房屋、醫療、養老等福利保障方面採取了積極的政策措施，使民生繼續得到改善。

習近平指出，目前，求穩定、謀發展、促和諧進一步成為港澳社會的主流共識，港澳繁榮穩定的局面，得到進一步鞏固和發展。「在新的一年，一定要保持清醒頭腦，充分估計形勢的複雜性和嚴峻性，切實增強危機意識和憂患意識，把困難和挑戰估計得更充分一些，把應對準備做得更扎實一些，要從我國改革開放和社會主義現代化建設全局的高度，加強戰略謀劃，增強應對能力，揚長避短，趨利避害，不斷提高我國的綜合國力和國際競爭力。」

習近平又談到去年底召開的中央經濟工作會議，確定了今年國家經濟、社會發展「穩中求進」的工作總基調，以及在今年元旦的政協茶話會上，胡錦濤總書記指出，完成今年各項任務必須「堅定信心」，「攻艱克難」，「開拓前進」。

不斷提高國際競爭力

他認為，「穩中求進」的總基調，「開拓前進」的總要求，對做好今年港澳有關工作也有借鑒意義。只有準確把握國際、國內包括港澳形勢發展和變化，準確把握面臨的機遇和挑戰，才能始終按照《基本法》辦事，才能始終堅持集中精力發展經濟，切實有效改善民生，循序漸進推進民主，包容共濟促進和諧。不斷鞏固提高國際競爭力，為保持香港澳門的長期繁榮穩定奠定思想基礎，創造更好條件。

版面導讀

溫總今日在人大會議上宣讀《2012年政府工作報告》，據預料，今年經濟增長將定在7.5%，向外界釋放出中國加快經濟轉型、提升發展質量的強烈信號。 詳刊A9

著名經濟學家厲以寧認為，政府工作報告將公布「穩中求進」宏調政策的具體方略，「穩中求進」的「進」不為經濟增長「破八」，而重在結構調整。 詳刊A11

俄羅斯總統大選投票於香港時間今晨1時結束，普京勢重掌克宮。有報道認為，民眾支持普京，是不欲國家重返「空有民主、百業蕭條」的內耗局面。 詳刊A18

新的個人通訊工具為警方執法帶來難題，例如撥交活動已不限於網站招攬嫖客，智能手機的交友應用程式，如WhatsApp，已成為撥交招攬新渠道。 詳刊A24

內地推動學雷鋒弘揚社會正氣，避免做了好事反被誤解甚至誣陷的事情發生。有專家認為，弘揚雷鋒精神，需從法律制度和社會機制層面着手。 詳刊A32及A33

陳志雲昨宣布加盟商台擔任行政總裁一職。商台副主席俞瑛「希望在陰謀論滿天飛，亂象紛紜的時局，陳志雲能與商台並肩作戰，回應時代的需要」。 詳刊A37